

## ОТЗЫВ

научного консультанта, члена-корреспондента РАН, д.м.н., профессора  
Дмитрия Алексеевича Сычева о соискателе ученой степени доктора медицинских наук  
Дмитрии Владимировиче Иващенко

Иващенко Дмитрий Владимирович – врач-психиатр, работает в должности старшего научного сотрудника научно-исследовательской лаборатории геномных предикторов нежелательных лекарственных реакций НИИ молекулярной и персонализированной медицины "Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В 2014 году окончил государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова" Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности "Лечебное дело".

С 2014 по 2016 г. обучался в клинической ординатуре по специальности "Психиатрия" в ФГБУ "Санкт-Петербургский научно-исследовательский психоневрологический институт им. В.М. Бехтерева" Минздрава РФ.

С 2016 года начал работать в ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России в должности младшего научного сотрудника научно-исследовательского центра. Выполнял генотипирование методом полимеразной цепной реакции в реальном времени как для собственных исследований, так и для других проектов.

В 2017 г. в диссертационном совете Д 208.040.13, созданном на базе ФГАОУ ВО «Первый московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова (Сеченовский университет)» Министерства здравоохранения РФ, защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 - Фармакология, клиническая фармакология на тему «Безопасность применения транквилизаторов из группы бензодиазепинов при синдроме отмены алкоголя: фармакоэпидемиология и фармакогенетика».

С 2018 по 2020 год был руководителем двух грантов: Российского научного фонда и Российского фонда фундаментальных исследований. Тематика исследований в рамках грантов: персонализированное назначение антипсихотиков у подростков с острым психотическим эпизодом. Данные проекты были успешно завершены.

С 2018 года начал работать на кафедре детской психиатрии и психотерапии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России в должности ассистента. В 2019 году стал доцентом кафедры. Работая на кафедре, читал лекции для курсантов на циклах повышении квалификации, разрабатывал образовательные программы для ординаторов и врачей-специалистов, вел клинические разборы пациентов. Создал на базе кафедры школу молодых ученых, в рамках которой проводил образовательные мероприятия для студентов, ординаторов, аспирантов и врачей. С 2020 года при активном участии Д.В. Иващенко проводится ежегодная Российская школа молодых ученых и врачей по детской психиатрии.

Соискателю принадлежит ведущая роль на всех этапах диссертационного исследования от анализа литературы, обоснования степени разработанности проблемы, разработки дизайна исследования, анализа историй болезни, отбора и обследования больных, транспортировки биоматериала в лабораторию, проведения генетического тестирования, обработки данных эпидемиологической, лабораторной и клинической частей проекта и их анализа,

формулирования основных положений и выводов диссертационного исследования и подготовки публикаций по теме диссертации.

Диссертационное исследование было поддержано грантом Российского научного фонда: проект №18-75-00046 «Разработка персонализированного подхода к назначению антипсихотиков у подростков с психотическим эпизодом на основе фармакогенетического тестирования и фенотипирования системы цитохрома Р-450». Д.В. Иващенко выполнял роль руководителя проекта, участвовал во всех этапах реализации задач исследования.

С 2021 года Д.В. Иващенко является лауреатом Стипендии Президента Российской Федерации молодым ученым и аспирантам на 2021-2022 гг. Тема: «Персонализированный подход к назначению антипсихотиков у подростков с острым психотическим эпизодом на основании генотипирования и фенотипирования изоферментов цитохрома Р450».

По результатам диссертационного исследования автором опубликовано 16 научных работ, в том числе 13 статей в рецензируемых изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук (из них 3 статьи в зарубежных научных изданиях, индексируемых SCOPUS), 2 публикации в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций (из них 1 зарубежная конференция).

**Научный консультант:**

Сычев Дмитрий Алексеевич,  
доктор медицинских наук (14.03.06),  
член-корреспондент РАН,  
профессор,  
ректор,  
заведующий кафедрой клинической  
фармакологии и терапии  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России

Даю согласие на обработку моих персональных данных



«22» ноября 2021 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
123995, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2, стр. 1.  
(+7 (499) 252-21-04, [tmro@tmro.ru](mailto:tmro@tmro.ru))

Подпись члена-корр. РАН, доктора медицинских наук, профессора Сычева Дмитрия Алексеевича заверяю

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России



Чеботарева Т.А.